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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ.  5779/11-7-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Μ. Χουρδάκη, με θέμα «Χρηματοδότηση Εθνικού 
Προγράμματος για την Πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας»,  σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 
 
Η Δράση πρόληψης του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας, καθώς και όλες οι υπόλοιπες 
Δράσεις (πρόληψης του καρκίνου του μαστού, του παχέος εντέρου και των 
καρδιαγγειακών κινδύνων), εντάσσονται στο Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού 
Ελέγχου (ΕΠΠΕ), το οποίο απευθύνεται στον γενικό πληθυσμό για την πρώιμη ανίχνευση 
νοσημάτων υψηλού επιπολασμού.  Το ΕΠΠΕ εντάσσεται με τη σειρά του στο Εθνικό 
Πρόγραμμα Πρόληψης με την ονομασία «ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΞΙΑΔΗΣ», το οποίο κι αυτό με τη 
σειρά του εντάσσεται στο πενταετές Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια Υγεία.  Τούτα 
σημαίνουν ότι, ανεξαρτήτως της χρηματοδότησης των επιμέρους Δράσεων από 
ευρωπαϊκούς πόρους και της τυχόν λήξης της, αυτές εξακολουθούν να υλοποιούνται με 
βάση το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Δημόσια Υγεία, όπως αυτό εξακολουθήσει να ισχύει 
μετά το 2025, με οποιονδήποτε τρόπο κριθεί τότε ως πιο πρόσφορος στο πλαίσιο των 
οικονομικών δυνατοτήτων της χώρας.  
 
Ειδικότερα, από τον Μάρτιο 2024 (ΚΥΑ 16076/15-03-2024), υλοποιείται από το Υπουργείο 
Υγείας δράση δημόσιας υγείας κατά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας, 
χρηματοδοτούμενη από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, συνολικού 
προϋπολογισμού 147.153.355,24 ευρώ.  Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας προβλέπει 
την ολοκλήρωση του προγράμματος αυτού έως τις 31-12-2025, ώστε μέχρι τότε να έχουν 
εξεταστεί κατ’ εκτίμηση 2.500.000 γυναίκες που θα συμμετάσχουν στη δράση, ιδίως των 
κρίσιμων ηλικιών 30 έως 65 ετών.   
 
Επίσης, θα υλοποιηθεί (ΚΥΑ 30644/04-06-2024) δράση δημόσιας υγείας με αντικείμενο 
«Προληπτικές Διαγνωστικές Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Παχέος Εντέρου», ενώ 
υλοποιείται ήδη (ΚΥΑ 27866/17-05-2022) Δράση για τη δημόσια υγεία με αντικείμενο 
«Προληπτικές διαγνωστικές εξετάσεις μαστογραφίας κατά του καρκίνου του μαστού». 
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Το Υπουργείο Υγείας έχει ήδη εξηγήσει ότι είναι η πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας μας 
που γίνεται μια τέτοιου μεγέθους επένδυση στην πρόληψη και την υγεία του πληθυσμού 
μέσω του Εθνικού Προγράμματος Προσυμπτωματικού Ελέγχου.  Στόχοι είναι η πρόληψη εν 
γένει, η εστίαση στις ομάδες που μαστίζονται από τις ανισότητες στην υγεία και η μείωση 
του χάσματος που υπάρχει στους δείκτες υγείας ανάμεσα στους πολίτες που ανήκουν στα 
υψηλότερα και στα χαμηλότερα οικονομικά στρώματα. Από το μοντέλο «θεραπεύουμε 
ασθένειες» περνάμε στο «διατηρούμε τους πολίτες υγιείς».  
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